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ОРГАНІЗАЦІЯ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ ПІД ЧАС 

ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Воєнна агресія проти України внесла суттєві корективи щодо організації 

навчального процесу з фізичного виховання. Питання організації ефективного 

навчання стали питаннями безпеки і збереження здоров’я та життя здобувачів 

вищої освіти. 

В умовах війни студенти закладів вищої освіти продовжують навчатися в 

тих регіонах, де це можливо, багато студентів займаються волонтерською 

діяльністю або вступили до лав тероборони. Але, не дивлячись на те, яким 

чином молодь допомагає країні долати ворога, необхідно знаходити час для 

зміцнення фізичних якостей і здоров’я, які є складовими впевненості і 

незламного духу, а вони формуються завдяки фізичним навантаженням. 

Безпекові заходи воєнного стану обмежують людину у живому 

спілкуванні, звичайному для себе способі життя, але найважливішою 

проблемою є обмеження рухової активності. Все це висуває перед тренером-

викладачем завдання знаходити дієві шляхи у вирішенні складних питань 

дистанційного навчання, організувати якісне навчання з використанням 

цифрових технологій, надихати і мотивувати студентів, надавати раду 

технічним проблемам виявилося зовсім не просто [1, с. 71]. 

Основною метою організації дистанційного навчання є досягнення 

мотивованого, відповідального, свідомого виконання фізичних вправ 

здобувачами вищої освіти. Кожний викладач, стикаючись з викликом 

організації дистанційного навчання, має забезпечити досягнення очікуваних 

результатів навчання, але водночас враховувати, що деякі з них можуть бути 

недосяжними в умовах воєнного часу, деякі – потребуватимуть незначного 

корегування, а частина – залишаться незмінними.  

Завдання тренера-викладача – співпрацювати зі усіма учасниками 

освітнього процесу. Він має пересвідчитися, що технічно готовий до праці на 

обраній платформі, створити групу зі студентами у зручному месенджері. 

Студенти, у свою чергу, мають опрацьовувати наданий матеріал для оволодіння 

відповідними компетентностями та досягнення очікуваних результатів 

навчання з фізичного виховання, при цьому дотримуючись принципів 

академічної доброчесності. Перед початком семестру тренеру-викладачу 
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бажано зробити онлайн-конференцію зі студентами та обговорити форми 

співпраці і організаційні питання. 

Під час дистанційного навчання тренеру-викладачу слід враховувати 

особистий приклад, знання студентів щодо правил самостійної роботи, місце 

проживання студентів, використання нестандартних інвентарю та обладнання 

для занять у домашніх умовах, план роботи на період воєнного часу, зворотний 

зв’язок [2].  

Фізичне виховання сьогодення потребує формування фізичної готовності 

молоді до виконання громадського та конституційного обов’язку щодо 

відстоювання інтересів та незалежності держави, високих морально-вольових 

якостей.   
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Воєнний стан – це особливий правовий режим, що вводиться у разі 

збройної агресії чи загрози нападу, небезпеки державної незалежності, 

територіальної цілісності [2]. 

У надскладних умовах воєнного часу організація освітнього процесу 

потребує іншого змісту та підходів. 

В Україні немає досвіду підготовки цивільного населення до діяльності в 

екстремальних умовах воєнного часу [1, с. 275]. Нажаль, останнім часом 

викладачі фізичного виховання не згадують на заняттях про таке основне 

завдання фізичного виховання, як підготовка до захисту країни та підтримка 

фізичної готовності населення для цього якомога довше, але обставини 

сьогодення вимагають згадати про це. 

Засоби фізичної культури – це головний компонент методичної 

організації підготовки до діяльності в умовах воєнного часу. Основу такої 

підготовки повинні складати фізичні вправи, що включають до себе гімнастичні 

вправи (перекиди, різноманітні стрибки, підтягування та ін.). Гімнастичні 

вправи завжди характеризуються високим ступенем екстремальності, а у 
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